

IMPRESIONES

La jura de la Bandera

Por una Real orden se han establecido las normas y ceremonial de la jura de la Bandera por los reclutas. Aprobamos la disposición, porque en ella resucitan costumbres que conviene no dejar de que se pierdan. Con esas fiestas se recuerda mejor a la patria, a la que tenemos el deber de defender. La Bandera debe irse, no en los cuarteles, de un modo vergonzante, sino bajo la bóveda del cielo, a pleno sol, y en lugar más propicio para solemnidades de este género.

El juramento de los reclutas debe ser ante el pueblo, para que el pueblo, al gozar de esta fiesta se encariñe con ella.

El ver lucir los uniformes; al oír las marchas militares; al contemplar la gallardía de los jinetes y el rítmico paso de los infantes escuchando los clarines guerreros y al colocarnos ante miles y miles de armas brillantes ante la luz del sol que se quiebra en ellas; los que sentimos (y somos la mayoría) el patriotismo, y conocemos las empresas y aventuras en que estuvo metida España, y de las que salió victoriosa, no podemos menos de emocionarnos y pensar que en el porvenir hemos de proseguir venciendo o muriendo.

De los pueblos más chicos, de los medianos y de los más grandes, han llegado a los cuarteles los reclutas. Esos nuevos soldados en los que hay motivo para confiar, se convierten en caballeros en el momento en que juran la bandera. El beso que dan es sagrado, el beso que se estampa en los pliegues, y el que en los días de campaña se podrá recobrar para dar alas a los combatientes.

Al jurar recibe el recluta el espaldarazo. Dios y la Patria tienen nuevos servidores, los que al contemplar su arma, ven que el filo es muy agudo, que es de acero, que en la empuñadura lleva un talismán que es la cruz.

No quiere esto decir que los nuevos servidores de la Patria, vayan a buscar aventuras para ejercer la guerra. Es sólo para ver fieles observadores del viejo axioma «si vis pacem para bellum».

Hijos de España, los nuevos caballeros del ideal procurarán que no se enmohezca el arma; la tendrán a su costado, siempre dispuestos a obedecer, y a cumplir cual corresponde a hombres conscientes, y a ser disciplinados bajo la moral de los ejércitos regulares.

Día de gala, jornada de verdadera fiesta, de grata recordación será el día de la jura de la Bandera. Soldados y pueblos deben compenetrarse de lo que es el acto, de lo que significa.

Y cuando al arriar la bandera, en ese día se oiga el retumbar del cañón y el toque de oraciones; es esa hora solemne y emocionante del Angelus, cuando en el cuartel la tropa guarda el mito de inmovilidad, recordamos a los que murieron por la Patria, evocamos sus hechos heroicos, y movamos luego nuestros labios para elevar una oración en ofrenda por España y por tantos pueblos que al otro lado de los mares, conservan nuestras tradiciones porque profesan nuestra fe, porque hablan la lengua de Castilla, porque corre por sus venas sangre nuestra.

Claro ABANADES.

El partido Unión Patriótica

Ilustrísimo señor Gobernador civil de la provincia de Salamanca:

Los que suscriben, mayores de edad y vecinos de Aldeaseca de Alba, después de aplaudir con entusiasmo la labor del Directorio Militar que ha de salvar a España del caos en que perecía sumida y acabar de una vez con las coruptelas y vicios que empujaban a pasos agigantados a esta gloriosa nación hacia su total perdición, se agrupan en el gran partido nacional de Unión Patriótica, para él mismo, en el puesto que se le designen, contribuir con todas sus fuerzas a que nuestra querida Patria ocupe el lugar que por derecho propio la corresponde y que impere en ella, justicia, moralidad y trabajo.

Dignos, Ilustrísimo señor Gobernador recibir estos nuestros sentimientos que brotan espontáneamente del corazón de todos los vecinos de este pueblo, entendidos aún más en el amor de España por el curso patriótico que el dignísimo señor Delegado

gubernativo de este partido judicial pronunció en este pueblo el día que giró la visita de inspección.

Aldeaseca de Alba, 24 de marzo de 1924.

Firman la adhesión el señor Alcalde, concejales, señor cura párroco, señor juez y fiscal municipal, señor secretario, señor maestro nacional, señores depositarios y alguacil municipal y casi todos los vecinos del pueblo.

El «Zig-Zag» del sábado

Agotado en Madrid, apenas se puso a la venta el último número de la gran revista «Zig Zag», es verdaderamente notable.

La portada, un cuadro a todo color del insigne Roberto Domingo, es suficiente para acreditar a una revista de primer orden. El texto es interesantísimo y en él figura una extensa ratificación del festival celebrado en Salamanca, respondiendo a campañas tendenciosas.

Brigada sanitaria

A las cinco de la tarde de ayer celebró sesión en el Gobierno civil la comisión permanente de la junta administrativa de la Brigada sanitaria provincial.

Preside el Gobernador y asisten el inspector de Sanidad y el jefe de la sección de cuentas, excusándose fundadamente de activa esta reunión el alcalde de Salamanca.

Aprobada el acta de la anterior se aprobaron los pagos correspondientes al mes próximo pasado.

Por iniciativa del secretario de la Junta se acordó invitar, desde el «Boletín Oficial» de la provincia, a los alcaldes y médicos titulares a que expongan la situación sanitaria de los pueblos en que actúan, especialmente por lo que se refiere al paludismo, señalando la cantidad de quinina que necesite para reportarle gratuitamente entre los enfermos de la beneficencia municipal.

Finalmente, y en virtud del acuerdo anterior, uno de los médicos de la Brigada, que se designará, formará un mapa de las zonas afectadas por el paludismo en esta provincia.

Si usted tiene que comprar o vender terrenos, ganados o productos agrícolas, debe anunciar lo que necesita o lo que ofrece en nuestra «Sección económica». La leen todos los labradores de la región.

VIDA MUNICIPAL

La primera sesión del nuevo Ayuntamiento

Nombramiento de vocales de las comisiones permanentes. Renuncia de tres concejales. La colonia Jáuregui. Los alcaldes de barrio

A las siete y veinticinco minutos de la tarde de ayer celebró el nuevo Ayuntamiento la primera sesión ordinaria.

Preside el alcalde don Arturo Núñez y asisten los concejales señores Ramírez, Torres, Hernández (don D.), García Vega, De las Mozas, García Rodríguez, Llorente, Méndez, Lunar Portause, Alvarez Lozano, Guervós, Figuerola, Gómez, Martín Berrocal, Cárdenas, Díaz, González, Sánchez, García Gómez, Hernández (don F.), García Martín y Mata.

El secretario señor La Riva da lectura al acta de la sesión anterior, que se aprueba.

Se procede a votación, mediante papeleta, para la fijación del número de comisiones permanentes y nombramiento de vocales, votación que arroja el siguiente resultado:

Comisiones permanentes

Gobierno interior.—La constituyen el señor alcalde, los seis señores tenientes de alcalde y el señor procurador síndico.

Hacienda.—Presidente, señor alcalde.

Vocales: don Juan García Gómez, don Florencio Sánchez Hernández, don José Guervós Avila, don Luis González Martín.

Obras y Saneamiento.—Presidente, don Cayetano García Rodríguez.

Vocales: don Joaquín Ramírez de Arellano, don Fermín García Martín, don Antonio Alfonso Pérez de las Mozas, don Juan de Mata López.

Beneficencia, Instrucción pública y Bellas Artes y dote Gómez Arias.—Presidente, don Eusebio Díaz Muñoz.

Vocales: don José Alvarez Lozano, don Pedro García Vega, don José Lunar Portause, don Florencio Sánchez Hernández.

Fomento.—Presidente, don Timoteo Gómez.

Vocales: don Manuel Cárdenas Redondo, don Diego Hernández Enriquez, don Luis Vallés, don Francisco Torres Iglesias.

Policía.—Presidente, don José Manuel Llorente de Miguel.

Vocales: don Francisco Martín Hernández, don Manuel Méndez Cabezas, don Antonio Alfonso Pérez de las Mozas, don Luis González Martín.



PRIMER ANIVERSARIO
DEL JOVEN

Don Antonio Rodríguez Mendoza

que falleció en el Sanatorio de Fuenfria (Cercedilla), el día 2 de Abril de 1923

a los veinticuatro años de edad

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición Papal

D. E. P.

Sus desconsolados padres, don Antonio y doña Josefa; hermanos: doña Concepción, don Manuel y don José María; abuelos, tíos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus numerosos amigos una oración por el alma del finado, quedándose por ello muy agradecidos.

Las misas que se celebren mañana, miércoles, 2 del corriente, en las iglesias de los PP. Carmelitas y Salesas Reales, de esta ciudad, así también las que se celebren en las parroquias de Santiago y de Santos Juanes, de Bilbao, serán aplicadas por el eterno descanso del finado.

Subsistencias y Tahona municipal.—Presidente, don Emilio Figuerola Flores.

Vocales: don Enrique Martín Berrocal, don Luis Valls, don Fermín García Martín, don Juan de Mata López.

Junta local de primera enseñanza.—Don Enrique Martín Berrocal, don Emilio Figuerola Flores, don José Álvarez Lozano.

Junta provincial de Instrucción pública.—Don José Guervós Avila, don Luis González Marrín, don Florencio Sánchez Hernández.

Mendicidad.—Don Eusebio Díaz Muñoz, don José Manuel Lorente de Miguel, don Juan García Gómez.

Junta local de casas baratas.—Don Joaquín Ramírez de Arellano.

Quedaron nombrados vocales de dichas comisiones los concejales que se citan anteriormente.

El Ayuntamiento queda enterado de una providencia de la Alcaldía presidencia ratificando en sus cargos de alcaldes de Barrio a los señores siguientes:

Distrito-Sección: 1.º 1.ª, don Alfonso González Francisco.

1.º 1.ª, don Plácido Hernández Julita.

2.º 1.ª, don Crispulo Borrego Quintanilla.

2.º 2.ª, don Policarpo Etueiros.

3.º 1.ª, don Santiago Hernández Sierra.

3.º 2.ª, don Enrique Cabanillas.

4.º 1.ª, don Jesús Merás Martín.

4.º 2.ª, don Eugenio Ramos.

5.º 1.ª, don José Muñoz Alonso.

5.º 2.ª, don Angel Merchán.

6.º 1.ª, don Eduardo Rodríguez Sánchez.

6.º 2.ª, don Nicolás García Bernalt.

Pizarrales, don Hilario Garrote Sánchez.

Don Prudencio Requejo presenta un escrito alegando excusa para desempeñar el cargo de concejal. Se le admite, como igualmente los presentados por los obreros señores Mora y Castro.

El Municipio queda enterado de una resolución gubernativa autorizando el ejercicio del presupuesto extraordinario para la formalización del ingreso de la décima.

Se da cuenta del ofrecimiento

que hace don Filiberto Villalobos, como mandatario de la señora viuda de Jáuregui, por sí y en representación de su hija doña Carmen Jáuregui Ulacia de la cesión y entrega de la Colonia Escolar sita en Candelario.

(Entra en el salón de sesiones don Luis Vals).

Propone el alcalde, y así se acuerda, que pase a informe de la comisión y que conste en acta un voto de gracias a los donantes, especialmente al señor Villalobos.

El señor Alvarez Lozano propone que este a unto lo informe también la comisión de Instrucción Pública.

Ruegos y preguntas

El señor García Gómez formula un ruego referente al mal estado de la calle de San Pablo. Habla a este propósito de las obras por administración y opina que el Ayuntamiento sólo debe ejecutar obras mediante subasta.

El señor García opina de distinta manera que el anterior, diciendo que las obras de administración resultan bien si hay buenos directores, al mismo tiempo que su coste es reducido.

Se promueve un pequeño debate, en el que intervienen varios señores concejales y se acuerda que la comisión de obras informe en este asunto, levantándose acto seguido la sesión.

Hoy, debut de la gran ORQUESTA ALHAMBRA EN EL GRAN FORNOS

CAFES TOSTADOS ENRIQUE PRIETO SALAMANCA TUESTE AL NATURAL POR AIRE CALIENTE-AROMA CONCENTRADO TORREFACTOS

¿Se ha concedido la importación de trigo?

Tienen planteados los harineros catalanes el problema de importación de trigos, contra bonos de exportación de harinas.

Por R. O. de 1.º de febrero se abrió una información pública y a ella han acudido, demostrando los enormes perjuicios que se causarían a la agricultura y molinería del litoral.

Hemos publicado los informes de la Liga de Agricultores, Diputación provincial y Consejo de Fomento y hoy el presidente de la Liga, en otro lugar de este número, trata la cuestión, en cumplimiento de su deber, defensor y vigilante de los intereses agrarios.

A última hora ha venido la noticia—no sabemos cierta—de que se van a conceder a los harineros del litoral que lo solicitan, bonos para importar hasta 30.000 toneladas de trigo. El efecto ha sido fulminante: una paralización absoluta; nadie compra un grano de trigo. La noticia ha levantado nuevas protestas de los organismos representativos de la agricultura y la molinería. De Barcelona dicen que los peticionarios de los bonos se las prometen muy felices, dando por segura la inmediata concesión. Aquí nadie quiere creer que ésta se haga. Y se fundan en que contra los bonos han protestado toda la agricultura y toda la molinería del interior; en que sobra trigo en España para el año y en que la cosecha próxima se presenta, hasta ahora, abundantísima. ¿Quién está en lo cierto? No tardaremos en verlo.

El señor Cobaleda envió el domingo al excelentísimo señor presidente del Directorio militar el siguiente telegrama, rogándole no se acceda a ello y por tanto que no tenga confirmación oficial la noticia.

«Madrid, presidente del Directorio militar.—Ante noticias probable concesión importación treinta mil toneladas trigo exótico, ruego a V. E. respetuosamente no conceda importación ruinoso agricultura cerealista central ya que existe stok suficiente última cosecha según estadística oficial por favorecer solo almacenistas y harineros litoral.

Le saluda. Presidente Liga Agricultores Salamanca.—Mariano Cobaleda.

Hospedaje de EL TORESANO Atanasio González Alonso
Calle Cervantes, número 8, pisos primero y segundo.
Inmediata a la Estación del ferrocarril VIGO

SOCIO
Con conocimiento administrativo y un capital no inferior a 100.000 pesetas, se necesita para explotación de industria ya montada y positiva. Informará: Eduardo García, calle del Prior.

Dr. SANDOVAL
En enfermedades de los aparatos respiratorio y digestivo
Este doctor ha trasladado su consultorio y domicilio a la Plaza de los Bandos, num. 1.

Una conferencia

El alférez don Bernardo Pérez Muñoz disertó sobre «El valor, abnegación, sacrificio, heroísmo y humanidad»

Como decíamos en nuestro editorial, del pasado sábado, dió una conferencia el viernes el culto alférez del regimiento La Victoria, don Bernardo Pérez Muñoz; de su brillante disertación entresacamos los siguientes párrafos:

Empieza diciendo la causa de la existencia del soldado y niega que ninguno de los defensores de la patria que le escuchan, admitan que la obligación de serlo le haya sido impuesta por la policía y la guardia civil, es decir, por la fuerza pública encargada de hacer cumplir a los reacios las leyes de la Nación, sino que todos eran soldados por convencimiento, por amor a España.

El valor—afirma—es virtud esencial en el soldado, sin la que éste no puede llenar su deber.

El soldado que soporta las fatigas y penalidades de la campaña, el que amando mucho la vida pospone este amor al cumplimiento del deber en los casos de mayor peligro y hasta llega a excederse en él, merecerá el calificativo de valeroso.

Habla de la Patria, de lo que representa y del cariño que debemos profesarla y termina el párrafo con el siguiente: «Es preciso extremada sangre fría y presencia de ánimo para mirar impasible el porvenir y no inquietarnos por el destino que la suerte nos depara; el pueblo que esto hiciere, el que no hiciese aptos a sus hijos para que le defendieran ¡desgraciadamente! no tardaría en estar bajo la tutela de otros más fuertes y previsores, pues que el ansia de engrandecimiento territorial aún no ha desaparecido.

No es valeroso el que no conoce el miedo. El miedo es un sentimiento que casi todos experimentan; en vencerle, en conocer el peligro y, sin embargo, someterse a él con entereza consiste el verdadero valor.

Define la abnegación diciendo «que es la virtud moral por la cual subordinamos nuestros más caros afectos nuestros más valiosos intereses a los de cosas y personas que estimamos superiores a nosotros».

La abnegación por España se inspira en el cumplimiento del deber, y a ella nos obligará unas veces la ciega obediencia y otras tan sólo la voluntad.

Rara vez el soldado dispone de sí ha de estar pendiente de mandatos que muchas veces contrarían sus proyectos, ha de sacrificarse en beneficio del deber, en sobrellevar esto con la mejor disposición de ánimo consiste la abnegación; ésta le hace también fuerte, pues si en repetidas ocasiones el hombre se resiente, la doble personalidad que lleva en sí, el soldado debe permanecer siempre impasible.

En inundaciones, incendios, hundimientos, etc., durante la paz, se le presentarán al soldado ocasiones de probar su abnega-

ción voluntaria, sin que en los actos que realice para ello le guíe otra aspiración que el ser útil a sus semejantes.

Termina recordando aquel soldado de Galicia que trabajando con un pico en la guerra contra los franceses, fué herido de muerte, y al ordenarle el duque de Parma que se retirase contestó: «Permitidme, señor, emplear las pocas horas que me quedan de vida en defender mi patria, mi rey y mi religión».

La virtud anterior y el sufrimiento envuelven implícitamente el sacrificio; más cuando éste se lleva a cabo espontáneamente, cuando no se vive por librarse de mal mayor entonces los hombres se convierten en héroes.

Cita como ejemplo de sacrificio el que realizó un soldado en el sitio de Logroño por los franceses.

Creyó que matando al general francés Asparrot, que mandaba el sitio, llevaría al campo enemigo el desaliento y la confusión y con ellos el triunfo para nuestras armas; con cautela penetra entre los franceses, se aposta cerca de la tienda del general y ve que alrededor de una mesa, con luz artificial estaban reunidos varios oficiales; el soldado apunta al que creyó ser el que buscaba y la bala hizo blanco.

El espanto que se produjo le permitió volver a la plaza y aunque el muerto no fué Asparrot, el soldado había logrado sus propósitos, pues su acción deprimió al enemigo habiéndoles del arrojo y espíritu nacional de que estaban animados los nuestros.

Las anteriores virtudes y cualidades—sigue diciendo—hacen héroes y el heroísmo ha dado lugar a dos actos más gloriosos de nuestra historia.

En el paso del Elba por las tropas de Carlos V, los arcabuceros españoles, no contento con el certero efecto de sus tiros, se arrojan los fusos de ardor al agua, hasta que les llegaba a la cintura, para que al disminuir la distancia aumentase la eficacia de sus fuegos. El caso de Cascorro en Cuba y otros muchos denotan lo que puede el heroísmo.

Pero no creáis que el soldado debe sólo a tender a destruir, no; el valor y bravura que debe desplegar en la lucha, han de convertirse en templanza y benevolencia después de la victoria. Este es el deber de Humanidad que jamás ha de faltar a los ejércitos cultos y disciplinados. En el vencido solo usan de rigor los crueles, los fieras, los cobardes.

En España abundan los ejemplos de hidalguía con los prisioneros de guerra, heridos y ciudadanos indefensos. Recuérdese cómo se comportaron nuestras tropas en Tetuán, en la no muy lejana batalla de este nombre.

El alférez Pérez fué escuchado con agrado y atención y al terminar su conferencia recibió plácemes de jefes y compañeros.

Gran garage "Reina Victoria"
Echegaray, núm. 1.-Teléfono, núm. 480.-Salamanca

Acaba de abrirse al público un Garage modelo en su clase, en la calle de Echegaray, número 1 (al lado de la Casa de Socorro). En él encontrará el consumidor cuantos accesorios necesite concernientes al ramo, en inmejorables condiciones de precio y calidad; neumáticos y cubiertas Bergougnan; aceites Vacuum y Olgontra. Está dotado de jaulas independientes, a la moderna, para guardar automóviles. Visiten el establecimiento para convencerse de la economía que se obtiene y pidan cuanto necesiten relacionado con garages. SERVICIO PERMANENTE.

No confundirse:
Echegaray, 1 (al lado de la Casa de Socorro).

ALTO..!
Hijo de Santiago Lurueña

pone en conocimiento de su multimillonaria clientela y público en general, que ha trasladado su sucursal de la Ronda de Sancti-Spiritus número 4, a su casa, calle del Arco, número 10, donde encontrará su clientela economía, gusto y esmero. Además, tiene una balanza «Ideal» a disposición del público, juego de medidas y pesas y peso eléctrico, según lo que dispone la última real orden.

Gran fábrica de chocolate, plaza del Angel, 34.
Especialidad de esta casa en embutidos de su elaboración. Despacho central: Plaza del Angel, 36.—Sucursal Arco, número 10.—SALAMANCA. 10-1

Portland IBERIA
SOCIEDAD ANONIMA

El mejor cemento portland artificial

FABRICA EN CASTILLEJO: DEPOSITO: (Linea de Madrid-Alicante.) Calle de Tellez 6, Madrid

OFICINAS: CALLE DE FERNANFLOR, 2. - MADRID TELEFONO, 51-25, M. - APARTADO, 672
Dirección telegráfica y telefónica: IBERLAND -- MADRID



ACTUALIDAD AGRARIA

La amenaza de importación de trigo

Ha sido unánime la protesta del país productor e industrial del centro de España contra la pretensión de los harineros del litoral, de que se les concediera la exportación de harinas contra bonos proporcionales de importación de trigo.

Pero a pesar de unirse en la protesta la agricultura cerealista y la molinería castellana contra el reducido número de los que claman por aquel privilegio, de Barcelona se las prometen muy felices, con esperanzas de que se conceda una exportación extraordinaria, prescindiendo de la Ley de 10 de junio de 1.922, prohibitiva de la importación.

Claro es que, posiblemente, influye en la noticia la Lonja de cereales de Barcelona, pues que estas alarmas se traducen siempre en una baja del trigo y el que se aprovecha gana en pocos días, una diferencia considerable.

Como es posible también que los almacenes de Barcelona estén llenos de trigos comprados hace un mes o más, cuando el trigo valía 70 reales, y se enlace la exportación de harina de ese trigo, que puede valer cara, con la importación de trigo extranjero que, sobre puerto español, es más barato que el nacional.

La Liga de Agricultores ha acudido a la información abierta en 1.º de febrero, sobre la cuestión demostrando los enormes perjuicios que a la agricultura cerealista se irrogaba con importar trigo.

El hacer esto sería crear dos castas de españoles, porque tanto derecho habrá para importar trigo, como para traer hierro o carbón o algodón hilado; es por lo tanto provocar una competencia con la producción castellana del cereal rey, para que viva una industria muy reducida, la harinera del litoral, que, por estar mal situada, encima se le va a favorecer, para que se transforme en nuestra patria riqueza producida fuera, por tierras y brazos extraños, privando a los nacionales del patriótico beneficio de bastarnos a nosotros mismos.

Aquí es lícito, por lo que se vé todo encarecimiento, menos el de los productos de la tierra: sin preocuparse de si el trigo nacional tiene un precio remunerador o no, se plantea el problema de que pueda volver a valer el trigo lo que antes de la guerra, cuando los factores de la producción han encarecido enormemente y cuando todo lo que el labrador consume está triplemente encarecido.

Lo que se trata, con la importación de trigo, es una prima de favor a la harinera catalana, que vamos a pagar todos los españoles y los agricultores los primeros.

Si fuera crisis de la industria harinera española pedirían la importación todos los harineros; solo la piden los del litoral del Levante, luego la petición es exclusivista y es crisis solo de esa pequeña parte de la fabricación nacional.

La diferencia entre el precio del trigo nacional sobre el extranjero, en puerto, es de catorce pesetas el quintal métrico y por lo tanto solo trabajarían las fábricas con el trigo español preciso para la mezcla y que permitiera la salida de harina y, por lo tanto, estas irían ganando la diferencia de molituración de un trigo sobre el otro, sin que saliera más trigo nacional, convertido en harina, y, en cambio, se quedaría aquí mucha harina del trigo importado, en la cha con la del nacional.

La Mancomunidad de Cataluña ha apoyado la petición de importación fundándose en que Barcelona era el puerto de mayor importación de trigo, cuando se podía importar legalmente, y el de más importación de harinas.

No podemos subordinarnos los agricultores del centro a la conveniencia comercial de un puerto solo, en el movimiento mercantil de un producto que allí no se produce.

Hay un aspecto de gran interés en la cuestión y es que con el trigo entraría el despojo de la molienda, que, con los salvados principalmente, harían una gran competencia a los granos de pienso producidos en Castilla, cuya producción vale tanto como la del trigo.

Y no sólo es esto: es que al impulsar la fabricación del litoral, con el cabotaje abastecería de harina, hecha con el trigo exótico el mercado del litoral y una extensa zona de penetración, ya que se favorece la importación con tarifas ferroviarias más favorables y baratas que las de exportación o sean las de salida del centro a la costa.

Aparte de que es defender el absurdo económico de mantener una industria donde no se produce la primera materia que se transforma y por tanto perjudica a la industria bien emplazada o sea la harinera castellana donde se produce el trigo; y que todos sabemos que la grave crisis de la molinería

nacional está en el excesivo número de fábricas de harineras.

Comprendiéndolo así los fabricantes andaluces han formado un fondo común, grabado cada saco de harina que vendan, fondo con el que van comprando y cerrando las fábricas pequeñas y mal situadas para que vivan las que racional y económicamente puedan vivir.

Y no se pretenda cazarnos con el espejuelo de que se movilizaría el gran stok de trigo que no puede venderse a precio remunerador. Si rápidamente para justificar importación de trigo, se fabrica y exportaba harina, saldría una gran cantidad de ésta, y en cuanto el Directorio viera que se iniciaba una pequeña subida en el trigo, decretaría la importación libre, a competir con el nacional; estamos en vísperas de soldadura de dos campañas, de coger la cosecha en pie, se importa trigo que hace bajar al nacional, y el que se coga dentro de dos meses, que tan caro nos cuesta producir, lo tendríamos que dar mucho más barato aún; se aprovecharían los que importasen trigo, los que comprasen de aquí hasta Agosto y luego en otoño, cuando no tuviese trigo el labrador modesto y comenzase paulatinamente a subir el trigo, automáticamente subirían las ganancias del acaparamiento de ahora.

Fijémonos en que por esta fecha es siempre cuando intrigan los catalanes por importar trigo, que es posible esté embarcado a la puerta, esperando la entrada franca.

España consume hoy menos pan candeal que antes; el pan francés está en todos los hogares y para este pan se necesitan harinas de fuerza, no bastan las blancas de nuestros trigos blandos y el producir trigos duros o semiduros, es un problema agrícola de lenta transformación.

Por otra parte la sofisticación de la molinería hace posible mezclar a la harina del trigo grandes proporciones de harina de centeno, maíz, etc., y por tanto saldría harina de trigo extranjero, mezclada con la de esos otros granos y sólo entraría trigo en realidad.

La, en otros tiempos poderosa, industria harinera del litoral, hoy no tiene medios de subsistir, ni para competir con la extranjera, ni con la del centro mejor emplazada, pero acuden, para sostenerse al intento de querer sumarse a los cerealistas castellanos, aprovechando la crisis por el deprimido precio de los trigos.

Si este fuera consecuencia de un exceso de producción, si sería solución la exportación de harinas; pero ya sabemos, y la estadística oficial lo dice, que apenas si tenemos suficiente para el consumo y la siembra y además está demostrado que hoy alcanza el trigo un precio que no causa perturbación alguna en el precio del pan, que tiene un margen holgado de ganancia, tanto cuando el trigo alcanzaba el precio límite fijado para poder importar según la Ley de 10 de junio de 1921.

Si es igual el trigo importado a la harina exportada, proporcionalmente, en nada afectaría al precio del trigo nacional, pero, en cambio, tendríamos que si se importaba 100 kilos de trigo y se exportaba la equivalente fijada por los catalanes en 70 de harina, como no es esa la proporción, sino que 70 kilos de harina representan ochenta y siete y medio de trigo resultaba que se abría la puerta para doce kilos y medio de trigo por cada 70 de harina exportada.

¿Cuáles las ventajas de esa competencia para el trigo nacional, que no podría abastecer los mercados del litoral, saturados ya con la harina de ese trigo extranjero!

En resumen, si esas fábricas de las costa molieran trigo extranjero, y el nacional solo en la mezcla precisa para exportar, y ni un kilo solo de su harina entrase en España, sería posible la concesión de bonos, mientras tanto no.

Tal es el fundamento de la oposición de los agricultores y harineros castellanos, que hemos recogido en el informe elevado por la Liga de Agricultores y Ganaderos al Directorio Militar.

Tenga en cuenta estas razones porque atentar contra la mesocracia del terruño, contra los que en la soledad de los campos hacen todos los días labor de Patria, contra los que necesitan para su producción, como ninguna otra clase, justicia y orden y son los más entusiastas defensores de éstos, sería atentar contra el más básico de los intereses nacionales.

Mariano COBALEDA

Presidente de la Liga de Agricultores y Ganaderos de Salamanca

El Certamen de Santo Tomás

En la mañana del domingo, en la capilla de la Universidad, se inauguraron las fiestas religiosas y universitarias que ha organizado la Facultad de Derecho, con objeto de solemnizar el cuarto centenario de la canización del doctor y maestro universal, Santo Tomás de Aquino.

Asistieron el claustro de profesores y las autoridades salmantinas.

Ofició una misa el canónigo don Tomás Redondo.

El culto y prestigioso catedrático de Derecho canónico, don Teodoro Andrés Marcos, ocupó la sagrada cátedra y pronunció una elocuentísima disertación en torno a la celebración del sexto centenario de Santo Tomás.

«El orbe científico—dijo—vive ahora preocupado con el estudio, la admiración y los honores debidos a la ciencia de Santo Tomás.

Queriendo, o sin querer, y acaso contradiciéndolo con pies y manos, todos cuantos se ocupan con provecho de los ideales fundamentos y de los ideales motores de la vida humana en cualquier esfera de sus variadísimas esferas, han tenido que oír la voz más potente a la vez que más callada e tre los grandes de la tierra; la más humana, precisamente por ser la más divina de las que por el mundo resuenan, la del único supremo y universal Pontífice, Vicario de Jesucristo Dios, la de Pío XI. En su Carta Encíclica «Studiorum, Ducen», de 19 de junio de 1923 después de rigurosa crítica en que se establecen las bases lógicas de su resolución, declara digno y requiere toda honra y alabanza para Santo Tomás por ser doctor universal, profundísimo y angélico».

Sostuvo en brillantes períodos la permanencia del último filósofo de Santo Tomás, frente a todas las teorías.

En efecto, unos pensadores jamás apartaron sus ojos del sol de Aquino; los otros, casi todos vuelven hoy sus miradas a él al grito aquel de filosofismo triunfante en Alemania «zuruk homas», vuelta a Santo Tomás, vuelta al escolasticismo, vuelta a la tradición.

La Universidad de Salamanca ha sentido el reverbero de tales lumbreras de sabiduría en sus ojos al estremecimiento de aquellas heroicidades intelectuales en su pecho y la llamada a la par que eficaz de aquellos héroes en su voluntad. Y ella, que vió con con cuánta energía y calor un grupo de jóvenes de la antigua estirpe generosa de escolares salmantinas, constituyendo la Federación Católica ha logrado con la cooperación de todos sus compañeros, extender por el recorrido del presente curso un camino de estrellas, para el paso de la gloria Tomística formado

por la sucesión más completa de doctísimas conferencias, que han resonado mucho tiempo hace en el sabio Paraninfo; ha resuelto dar a los suyos y a los ajenos ejemplo de amor a lo bueno y a lo sabio del pasado hacer de ello un trasunto en lo presente y colocarlo adornado con los progresos legítimos del día en el seno del porvenir. Con este fin se abre hoy un curso de honor a Santo Tomás, cuyo principio digno es la Santa Misa y su mejor ornato la asistencia vuestra, autoridades y catedráticos, doctores y alumnos que semejan un cuadro vivo de los moradores antiguos de esta casa unidos en reunión científica, marco adecuado del certamen que ante vosotros va a ser promulgado por mis labios.

Terminó el orador con unos párrafos de brillante elogio para la Universidad salmantina.

Acto seguido leyó el programa del Certamen, que publicaremos mañana.

La velada de ayer en el Liceo

Otro de los actos, importante y artístico, con motivo del Centenario de Santo Tomás de Aquino, fué la velada celebrada ayer tarde en el elegante teatro Liceo.

A las seis y media comenzó tan culto como benéfico festival; con una magna sección cinematográfica en substitución de los conciertos de Londres que fiaban de transmitirse por radiotelefonía, que hubieron de suspenderse por la mal disposición de los aparatos.

La Tuna escolar interpretó escogidas y selectas composiciones, destacando notablemente un bellísimo fado, que fué muy aplaudido.

El niño García Brnalt, acompañado de la orquesta, cantó, admirablemente de voz y entonación, unas jotas que causaron entusiasmo y emoción en el culto auditorio. Hubo de repetir las entre clamorosas ovaciones.

A continuación se representó el diálogo, de los hermanos Quintero, titulado Castañuela, arbitrista, cuadrado divertido e ingenioso, felizmente interpretado por los señores Calvo Sotelo, S. Mirat y Veiga. Los tres muy bien, pero Sotelo, sobresaliente. Es un enorme primer actor cómico que se ha perdido la escena española. ¿Y por qué? Animo y dar el paso definitivo, excelentísimo señor. Los aplausos levantaron humo, y las risas fueron desbordante. Fué sin duda, el Castañuela soñado por los autores.

El digno auditorio, de próceres familias salmantinas, ocupaba totalmente la sala del aristocrático teatro Liceo. Bellas y hermosas señoritas realzaron con sus encantos tan agradable festival artístico, que terminó a las nueve de la noche.

NOVELTY

CAFE - RESTAURANT

Variado menú. Langosta diaria. Café especial. Pastelería fina. Chocolate con croasans y churros. Se sirven copas de leche pura.

TODOS LOS DIAS, DE CINCO Y MEDIA A OCHO Y DE DIEZ A DOCE.

Grandes conciertos musicales

PLAZA MAYOR - Teléfono, 414

SALAMANCA

Lea usted LA VOZ

OCASION UNICA

FILTROS

varios sistemas

Jesús Rodríguez López. Plaza Mayor, 34.

OCASION

Negocio de gran porvenir y rendimiento, se cede en propiedad por 200.000 pesetas. Informará: calle de Zamora, núm. 51,

segundo, don Timoteo Gutiérrez.

rez.

Nuestra información telefónica y telegráfica

LAS INUNDACIONES HAN CAUSADO ENORMES DAÑOS EN TODA ESPAÑA

Interesante información del hundimiento del puente de La Algaba. La crecida del Guadalquivir alcanza diez metros.-El desbordamiento del Tajo.-Treinta millones de pérdidas en Granada.-Las minas de Puertollano inundadas.-Se desborda el río Sil.-Las corridas del domingo: varios toreros heridos.-Los partidos de fútbol.-La jura de la Bandera.-Los atracos de Tarrasa y Bilbao.

Los partidos del domingo

Segundos quintos finales de campeonato

El domingo se jugaron los siguientes partidos segundos quintos finales de campeonato primera categoría letra A.

IRUN.—El Irún contra el Sevilla.

Ganó el Irún por dos tantos a cero.

BILBAO.—El Atlético campeón de España contra el Celta de Vigo, campeón de Galicia.

Ganó el Atlético por seis tantos a uno.

GIJÓN.—El Sportín de Gijón contra el Racing de Santander.

Ganó el Sportín por tres tantos a dos.

ZARAGOZA — El Aragón contra el Barcelona.

Ganó el Barcelona por nueve tantos a cero.

ALICANTE.—Club de Natación contra el Real Madrid.

Ganó el Real Madrid por tres tantos contra dos.

Campeonato de España

Primera categoría grupo B.

MADRID.—El Deportivo ferroviario contra el Stadium de Valencia.

Empatados a un tanto.

¿Se suspenderá el campeonato?

En los círculos deportivos se asegura que se suspenderá el campeonato de España para que nuestros deportistas puedan entrenarse a fin de concurrir a la Olimpiada de París.

Si tal ocurre se reanuda el campeonato en junio.

LAS CORRIDAS DEL DOMINGO

Toros en Madrid

En la corrida celebrada ayer domingo, se lidiaron novillos

de Palha, por las cuadrillas de Torquito II, Salazar y Luis Mera.

Hubo muy buena entrada, sin llegar al lleno.

Los novillos de Palha, bien presentados y no exagerados de pitones, hicieron una pelea desigual, destacando por su bravura el primero.

Los restantes, mansos y broncos.

Torquito II, toreó de capa aceptablemente, y estuvo bullidor en los quites.

Trasteó cerca al primero, aunque atropellado y sin lucimiento, y lo despachó de una estocada atravesada y un intento.

En el cuarto, tras unos telonazos de aliño, estuvo pesado hiriendo. Pinchó cinco veces feamente, y acabó con media delantera.

Apenas pisó el ruedo el quinto toro, se adueñó de la situación, y en una arrancada persiguió a Torquito II hasta las tablas, obligándole a tirarse de cabeza al callejón. Pasó a la Clínica, herido.

Salazar, muy voluntarioso y valentón. Lanceó a su primero en dos tiempos, bastante bien, y se apretó en quites. Al tratar de poner en suerte al bicho se le colocó por debajo del capote, empujándole por el muslo izquierdo, volteándole aparatadamente y pisoteándole después en el suelo.

Sacó destrozada la taleguilla y un ligero varetazo. Con la muleta breve y con la espada superior. Un gran pinchazo y una estocada alta, entrando decidido y saliendo rebotado, y con un puntazo al parecer en el epigastrio. Pasó a la enfermería en medio de una ovación por el valor que demostró y la entereza de que hizo alarde,

permaneciendo herido en el ruedo hasta que arrastraron a su enemigo.

Mera, tuvo una actuación muy deficiente, en general. Torpón con el capote y codillero con la muleta. Al iniciar la faena en el tercero se echó encima y salió Mera por los aires, sin consecuencias afortunadamente. Se deshizo de su enemigo de una estocada tendida y atravesada.

Por los percances de sus compañeros queda de espada en el quinto toro, al que trasteó con precauciones, despachándole de dos estocadas bajas.

Al sexto, el más pequeño de todos lo toreó por verónicas más valiente y tranquilo, y después de un trapeo vulgar entró a matar tres veces, hiriendo siempre hondo, pero en los bajos.

De los subalternos, muy bien Morato, Ahijao y Ballesteros, con los palos, y los tres y el Sordo en la brega.

Picando, Relámpago y Tigre.

Partes facultativo

Durante la lidia del segundo toro, ingresó en la enfermería el diestro Esteban Salazar, con una contusión producida por asta de toro en la región torácica derecha, con fractura de las sexta, séptima y octava costillas, rotura de la pleura, enfisema subcutánea, y otra contusión situada en la cara externa, tercio superior del muslo izquierdo. Pronóstico grave.—Doctor Segovia.

Torquito II fué asistido de una contusión en la región coxígea y partes dolores.

También fué asistido el banderillero Compare, que sufrió en el quinto toro contusión y probable fractura de la octava costilla.

Carabanchel

Novillos de Llorente cumplieron.

Iglesias, valiente. Posadas, desigual. Ambos fueron volteados y resultaron con contusiones.

El banderillero Pepillo sufrió la fractura de la clavícula derecha.

Un aficionado se arrojó al ruedo recibiendo una cornada de carácter grave en el escroto.

Barcelona

Toros de Muruve, buenos. Chicuelo, mediano. Lalanda, muy bien. Villalta, desigual.

Zaragoza

Corrida a beneficio del ex novillero Bernalillo.

Interesante al público

EL DIA PRIMERO DE ABRIL

ha quedado abierto el nuevo establecimiento de exquisitos vinos y alcoholes, titulado

LA PERLA DE CASTILLA

en el PASEO DE CAÑALEJAS, NUM. 10, de esta ciudad.

Ganado de Villa, bueno.

Torquito mediano en su primero. Nacional I superior en el segundo. Rodalito bien.

No se lidiaron más que tres toros pues fué suspendida la corrida por la lluvia.

Valencia

Ganado de Terrones, bueno. Chaves. Sagasti y Rodríguez bien en conjunto.

Llegada de Nacional II

LA CORUÑA.—Llegó el «Cristobal Colón». En él venían Nacional II y su cuadrilla. Le recibieron numerosos amigos y aficionados.

El martes marchará a Madrid

Información de Madrid

MADRID, 31.

La Jura de la Bandera

Con tiempo espléndido se celebró la Jura de la Bandera.

El trayecto que habían de recorrer las tropas estaba cubierto por tropas de la Guardia civil.

En la Plaza del Obelisco se había levantado la tribuna regia que fué ocupada por la Reina, el príncipe, los infantes, el patriarca de las Indias y alto personal palatino.

Al pie de la tribuna estaba el altar.

A las once y veinte llegó el escuadrón de la Escolta Real, mandado por el infante don Fernando dando escolta al Rey.

El Monarca montaba a caballo y vestía uniforme de capitán general con la banda del mérito militar.

Se sitió el Rey al pie de la tribuna y al lado de él se pusieron a caballo Primo de Rivera, Milán del Bosch y los ayudantes.

Dijo la misa el teniente vicario don Fermín Salgado. El patriarca de las Indias, acompañado del duque de Tetuán pronunció la fórmula del juramento.

La familia real se trasladó a una tribuna situada frente a la calle de Ayala, para ver el desfile. Al lado de la tribuna tenían su puesto los jefes y oficiales heridos que habían ido en co-

ches de Palacio que les envió la reina Cristina.

Al pie de la tribuna se situaron a caballo el rey, todos los generales del Directorio, Martínez Anido, el director de Seguridad y los jefes de policía. Daba escolta un zaganete de Alabarderos.

El desfile fué brillantísimo. Durante él evolucionaron realizando vuelos arriesgadísimos, los aeroplanos.

Se cayeron de los caballos que montaban sufriendo heridas leves, el teniente coronel de Seguridad señor Sanjurjo, dos soldados de la escolta real y un correo de Gabinete.

En los cuarteles se aguardó un minuto de silencio en homenaje a los muertos por la Patria. La fiesta en conjunto resultó solemnísimas.

Los reyes fueron aclamados.

Los atracos de Tarrasa y de Bilbao

En la Presidencia se ha facilitado una nota diciendo que ante los atracos de Tarrasa y de Bilbao el Directorio ha telegrafiado a los gobernadores para que extremen su celo a fin de capturar a los atracadores, advirtiéndoles que si se realizan estas capturas los autores de estos atracos deben ser sometidos a sumaria por los Tribunales militares, a fin de que sean juzgados con el máximo rigor.

Los presupuestos

Ha facilitado el Directorio otra nota diciendo que en los presupuestos provisionales para estos tres meses no se han introducido economías por no estar terminada la reorganización que a la obra económica quiere dar el Directorio y porque ha sido preciso consignar en el presupuesto de Guerra el total de lo que anualmente se gasta en compras de ganado e incluir en el ministerio de Marina los gastos de carena del «Princesa de Asturias», obra que exigía el barco y que además permitirá evitar el paro en la factoría de Matagorda.

De todos los modos, este examen ha permitido al Directorio estudiar las economías que pueden realizarse en e-

TEATRO BRETÓN

EMPRESA MENDEZ

HOY, A LAS SIETE Y DIEZ Y CUARTO

ESTRENO de la interesante comedia americana

EL OCTAVO, NO MENTIR

por MARGARITA CLARK

Mañana, novena jornada, final de «Los misterios de París».

Muy pronto, DIADE PAGA, por Charlot. ¡¡Risla!!

presupuesto próximo y que no serán inferiores al 10 por 100, es decir, que sumarán aproximadamente 300 millones de pesetas, lo que unido al refuerzo de los ingresos, permitirá que el déficit inicial sea reducido en 500 millones con relación al presupuesto que se liquida.

Reunión del Directorio

El Directorio se reunió en el Ministerio de la Guerra al mediodía, durante la reunión hasta las dos de la tarde.

La reunión estuvo dedicada al examen de los presupuestos.

Se adelantó la hora del Consejo, con objeto de que el Director o pudiera asistir a la función de la prensa en el Real.

Primo de Rivera despachó con los subsecretarios de Gobernación, Estado, Hacienda y Marina y recibió a una comisión de Valencia y al director del Hospital Ortopédico de Viena señor Sptzy.

Atropellados por automóviles

En Carabanchel, un automóvil atropelló al soldado del regimiento montado Manuel Gallardo y al del regimiento de instrucción Manuel Fernández. Este, gravísimo; el otro, leve. El automóvil apagó los faros y huía.

En la carretera de La Coruña, un taxímetro atropelló al ciclista Carlos Garrido, causándole heridas gravísimas.

En el Paseo del Prado, un automóvil atropelló al guardia motorista Manuel Renato, causándole heridas de importancia.

En el Paseo de Recoletos, Ernesto Rovira sufrió heridas de carácter grave, a consecuencia del atropello de un automóvil.

Firma del rey

Marina: Nombrando jefe del Estado Mayor Central de la Armada, a don Honorio Cornejo.

Hacienda: Nombrando jefe de Administración, de primera, contador del Tribunal de Cuentas, a don Diego Villa.

Justicia: Conmutación de pena a tres condenados.

Parte de guerra

Zona Oriental: Hoy se ha efectuado convoy a Izen-Lasen protegido por una columna mixta al mando del coronel Tella y cooperando también carros de asalto de infantería y artillería.

El convoy salió de Midar entablándose combate normal y haciendo la columna de protección bastantes bajas al enemigo, algunas de las cuales fueron cogidas con armamento.

El grupo de servicio de aviación contribuyó con sus bombardeos y fuego de ametralladoras al éxito de la operación. Nuestras bajas han sido las siguientes:

Teniente de caballería de Regulares de Alhucemas, Salustiano Saez de Tejada, muerto; teniente del mismo grupo Fernando Aduenza herido menos grave; un a kari muerto y ocho indígenas de la mehalla y de regulares heridos.

El espíritu de las tropas excelente.

Zona Occidental: Sin novedad.

La función de la Prensa

En el Teatro Real se celebró esta tarde la función benéfica de la Asociación de la Prensa.

Asistieron los Reyes y numeroso y selecto público.

Comenzó la velada interpretándose a gran orquesta la jota de «La Dolores». El tenor español Fleta cantó inimitablemente varios trozos de ópera y diversas canciones.

Los demás artistas que tomaron parte en la velada fueron también muy aplaudidos.

Tejar que se hunde

Se ha hundido un tejar en el camino viejo de Canillas. En el tejar se encontraban Francisco Ruiz Pérez de 45 años de edad, que falleció a consecuencia de de las heridas que sufrió.

LA CATASTROFE DE SEVILLA

El hundimiento del puente de Borbolla

SEVILLA.—En la noche del sábado se hundió el puente de Borbolla que pone en comunicación la Algaba con Sevilla.

Al mediodía se advirtió en el puente una pequeña grieta, y avisado el ingeniero de Obras Públicas señor Ibarra se trasladó al puente y ordenó a un peón caminero que se adoptaran precauciones al paso de los vehículos y se advirtiera a los viajeros se apearan de los coches al pasar el puente.

En él tienen costumbre de pasear los vecinos de la Algaba, y el sábado, poco después de las seis de la tarde se encontraban muchas personas contemplando la crecida del río.

Al pasar el camión de viajeros del servicio Sevilla-Algaba, se oyó un ruido seco y el puente se abrió en canal, por fortuna a unos veinte metros del camión. A los gritos de los viajeros el conductor frenó, y al frenazo cayó otro trozo del puente, quedando el corte a menos de medio metro de donde se encontraba el camión, el este hubiera retrocedido un poco hubiera caído, irremediablemente al río. El mecánico se dió cuenta y dió marcha rápida logrando salir del puente.

Este quedó cortado en una extensión de más de veinte metros. Numerosas personas cayeron al río envueltas en los escombros y otras muchas corrían enloquecidas ante el espanto de ver que les faltaba la tierra. Algunas quedaron colgadas en las barandillas del puente, logrando salvarse.

Las jóvenes Manuela Bazán Molina y Manuela García Carmona, que se hallaban cogidas del brazo cayeron al agua. La corriente las arrastró hacia un islote formado en un haza anegada por la inundación. Lograron sostenerse en un trozo de árbol. Fueron salvadas por su padre el lancharo Manuel Bazán al que auxiliaron otras personas.

Un individuo llamado Juan Antonio Agüera, logró salvarse a nado. También se salvaron un matrimonio y un niño pequeño. Una mujer que tenía a un niño en brazos, abrió estos y la criatura cayó al agua, quedando la madre como petrificada en el borde del corte.

El farmacéutico de la Algaba don Joaquín Herrera que se encontraba con unos amigos advirtió a estos la necesidad de marcharse del puente porque era un sitio peligroso y apenas se puso en marcha ocurrió el hundimiento y cayó al río pereciendo ahogado. Sus amigos que venían detrás retrocedieron

rápido salvándose. El peón caminero que custodiaba el puente y un hijo suyo de corta edad, perecieron también.

También pereció una joven llamada Amparo Velázquez, un anciano llamado Manuel Amores, el carpintero Pedro Carmona, un niño de diez años llamado Aznar y otro joven de 19 años llamado Francisco Calvo.

Se cree que hay más víctimas.

El hundimiento ocurrió porque en uno de los pilares se encontraban, a causa de la inundación dos corrientes de aguas distintas, las que socabaron los cimientos de los pilares.

La costernación en la Algaba es inmensa.

Hoy llegaron el Subsecretario de Fomento y el Director General de Obras Públicas. Trataron de ir a la Algaba pero no pudieron realizar su propósito porque había continuado la crecida del río y se había inundado la carretera.

Hoy se ha desprendido otro trozo del puente.

Continúa creciendo el Guadalquivir

En Peñaflo, el Guadalquivir alcanza una altura de 10 metros y 20 centímetros sobre el nivel ordinario.

Todo Triana está inundado. Los vecinos son abastecidos con canoas. Faltan 25 centímetros para que el Guadalquivir inunde la calle Betis.

Villaverde del Río está totalmente inundado. No circula el ferrocarril de Aznalcázar. Ecija continúa en la misma situación.

Miguel Pérez Barbero, que paseaba a la orilla del río, se cayó al agua, pereciendo ahogado.

La carretera de Camas a Sevilla está cortada en una extensión de dos kilómetros.

La miseria en los pueblos es enorme.

LAS INUNDACIONES DEL TAJO

En Algodor

TOLEDO.—Han descendido mucho las aguas del Tajo. Ya ha logrado llegar el ferrocarril a Algodor. Las aguas se han retirado de Mazaragüeza. Se han registrado muchos actos de valor heroico, sin que afortunadamente hayan ocurrido desgracias.

OTRAS INUNDACIONES

Se desborda el Sil

LEON.—Ocurrió un desprendimiento en el kilómetro 30 en el ferrocarril de Ponferrada a Villablino. Se desbordó el Sil, arrastrando veinte metros de las obras del puente de Villalibre.

Treinta millones de pérdidas en Granada

GRANADA.—Continúan anegadas las huertas.

Hijo de Florencio R. Vega

Casa fundada en 1850. Banquero Plaza Mayor, núm. 35

SALAMANCA

Cuentas corrientes a la vista y a plazos, abonando intereses : : Compra y venta de monedas de oro y billetes de todos los países : : Giros y cartas de crédito sobre plazas de España y del Extranjero y Ultramar : : Compra y venta de valores del Estado e industriales.

Esta Casa, se encarga, por cuenta de sus clientes, de toda clase de operaciones de Banca, 15 y 30

La mayoría de los pueblos han sido arrastrados por el temporal. Las pérdidas se calculan en 30 millones.

Amenaza derrumbarse el Arco de las Tejas.

Los obreros agrícolas recorren las calles pidiendo limosna.

Las minas de Puertollano inundadas

PUERTOLLANO.—El río ha inundado las minas de hulla. Se calcula que han embalsado cinco millones de metros cúbicos. Florencio Romero que se encontraba en las escombreras de las minas de San Vicente, pereció.

Se tardará tres meses en reanudar las labores y obligará a dejar parados a unos tres mil obreros.

La inundación ha causado la ruina de la región.

INFORMACION DE BARCELONA

El atraco de Tarrasa

BARCELONA.—En el tiroteo habido en Tarrasa con los atracadores de la empresa Arche,

la guardia civil hirió a uno de los atracadores, tan gravemente, que al ingresar en el hospital falleció.

Se le encontraron dos pistolas, cuatro cargadores, 200 pesetas y un pañuelo con las iniciales B. H.

Los estragos de la cocaína

En una fonda de la calle de San Antonio se presentaron un individuo que dijo llamarse Melchor Ferrer y una mujer, quedándose a dormir.

Por la mañana, como notaban que no salían, un caballero penetró en la habitación encontrando a la mujer muerta y al caballero en grave estado, falleciendo al ingresar en el Dispensario.

Los médicos diagnosticaron que habían muerto a consecuencia de una fuerte intoxicación de cocaína.

A él se le encontró un carnet del Sindicato libre a nombre de Juan Bors.

Es escandaloso el tráfico que se hace de cocaína. La policía practica constantes pesquisas y registros.

Los discos del día

LA JAVA
DONDÚ
KU-KLUS-KLAN
SORTILEGIO
LOS GAVILANES
EL DICTADOR

AUDIOION Y VENTA:

Miguel Santos Baz

JOYERIA, RELOJERIA Y OPTICA

PLAZA MAYOR, 18 - Salamanca

Ventas al contado y a plazos.

HIJO DE ARSENI0 ANDRES

ALMACEN DE FERRETERIA

HERRAMIENTAS, BATERIA DE COCINA, CERRAJERIA, CLAVAZON, TORNILLERIA, ESPINO ARTIFICIAL, ETC.

Pérez Pujol, 3.

Salamanca.

Grandes almacenes de maderas del reino y extranjeras

Carbones minerales de encina y cisco. Materiales de construcción de todas clases. Fuelles para herreros. Piedras de afilar. Sierra mecánica a disposición del público. Servicio a domicilio de autocamión y carros

FRANCISCO PEIX

Carretera de Ledesma, 10 y 12 - Salamanca

SOCIEDAD

Viajeros

De Valladolid, el catedrático de aquella Universidad, don Francisco Maldonado Andrés.

—Para Coimbra, con objeto de asistir al Congreso de Estudiantes Católicos que se celebrará en aquella capital, don Alonso París y don Fernando Rodilla.

—Para Canarias, donde va destinado, el teniente coronel de Intendencia señor Barreto, su señora y encantadora hija Margot.

—De Barcelona, el doctor en Medicina don Francisco Bautista y señora.

—Para Madrid, don Celedonio Iglesias.

—Para Valladolid, el catedrático de aquella Facultad de Derecho, don Isidoro Iglesias.

—Para Audearrubia, la señora de don Isidoro Juárez Iglesias.

—De Montejo, nuestro distinguido amigo don Domingo Martín de la Calle.

—A Ciudad Rodrigo, el delegado de los automóviles «Studebaker», don Arturo Cacho.

—De Peñaranda, nuestros buenos amigos los prestigiosos industriales don Manuel, don Nemio y don Rodrigo Tiedra.

—Ha salido para Madrid la simpática señorita Amparo Hernández.

—De Madrid, el prestigioso industrial don Estanislao Guerrero.

—Para Sieteiglesias, don Vicente Hernández y don José Manuel Vicente.

—De La Vega de Tirados, San Pedro del Valle y otros pueblos del campo charro, los alumnos de esta Facultad de Medicina Manuel Ca vo Mangas y Fernando Arribas.

—De Barcelona, don Juan José Garcés.

—Para Astorga, la señorita Amalia Soria.

Boda aristocrática

Ayer mañana, a las diez y media, contrajeron matrimonio, en el oratorio privado de la señorial morada del catedrático y exrector de esta Universidad don Luis Maldonado y Fernández de Ocampo, la gentil y distinguida señorita Tomasa Maldonado Andrés y el culto joven don Santiago Ramírez.

La novia realizaba su natural belleza con el simbólico ramo de azahar y con un elegante vestido regalo del novio; éste vestía de rigurosa etiqueta.

El acta matrimonial firmada por los señores don Argimiro Pérez Tabernero, don Joaquín Maldonado y don Santiago Sánchez, por parte de la novia, y don Gregorio Mirat, don Tomás Ramírez y don Alejandro Madruga, por la del novio.

El muy ilustre señor don Tomás Redondo, amigo de la familia de la desposada, bendijo la unión y celebró la misa de velaciones y durante la cual los señores Bernal y Alonso, ejecutaron bonitas composiciones.

Las hermanas de la novia Julita y Maruja, se distinguieron entre la selecta concurrencia por sus encantos.

Los invitados fueron espléndidamente obsequiados con un suculento almuerzo, confeccionado en la casa de los contrayentes por el afamado cocinero que fué del Casino de Salamanca.

La feliz pareja, a la que desea-

mos una eterna luna de miel, ha salido en viaje de recreo, para Madrid, Sevilla, Granada, Málaga y Levante.

Fallecimiento

Ayer falleció en esta ciudad la virtuosa señora doña Adolfa Tovar, esposa de nuestro querido amigo el portero quinto de este Gobierno civil, don Francisco Alonso.

La finada, que deja ocho hijos pequeños, era una madre modelo y una esposa ejemplar.

Hoy, a las nueve de la mañana, se verificará la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, planta baja del Gobierno civil, al cementerio.

El duelo se despide en la puerta de San Bernardo.

Acompañamos en su dolor a nuestro querido amigo don Francisco Alonso.

Enhorabuena

La señorita Socorro García Iglesias, hija de doña Carmen Iglesias, ha obtenido plaza, con brillantes calificaciones en las oposiciones recientemente verificadas a escuelas nacionales en este Rectorado.

ALAS SEÑORAS

La afamada modista Margarita G. la Coma, expone en el Hotel Comercio una extensa colección de vestidos y sombreros, a su distinguida clientela, los días 1, 2 y 3. d-m m

AUDIENCIA PUBLICA

Causa por lesiones

En la tarde del 31 de mayo de 1923, se suscitó una cuestión entre los concurrentes al baile que se celebraba en el Paraíso, de Ciudad Rodrigo, y esgrimiendo el procesado Dioniso Cid Hernández una navaja pequeña, causó a Jerónimo López Encinas una lesión, de la que tardó en curar diez y seis días.

El fiscal pidió dos meses y un día de condena.

El defensor señor Tordera negó que el procesado fuera autor del hecho de autos y así se demostró en la prueba testifical por lo que fué retirada la acusación.

Señalamientos para esta semana

SECCION PRIMERA

Día 1.º—Causa procedente del Juzgado de la capital. Recurso de apelación; acusador particular, señor Real; procurador, señor Ortega; defensor, señor Castro, con el procurador, señor Santos.

SECCION SEGUNDA

Día 4.—Causa procedente del Juzgado de Peñaranda contra Matías Rosales, por el delito de daños y lesiones; defensor, señor González.

Día 5.—Causa procedente del Juzgado de Bejar, contra Gregorio Gómez, por el delito de disparo; defensor, señor Gándara.

EL DOMINGO EN FORNOS

Banquete al Sr. Gea

A las nueve de la noche del domingo, y en los comedores del restaurant Fornos, se celebró el banquete con que los jefes y oficiales de Telégrafos agasajaban a su compañero don Rufino Gea y Lacasa, cultísimo ingeniero de Telecomunicación, por el éxito rotundo y definitivo alcanzado en sus conferencias sobre Radiotelefonía y con las interesantes pruebas prácticas de audiciones londinenses.

Presidieron con el señor Gea, los señores don Agustín Iniesta, jefe de la sección de Salamanca y don Alejandro Bella, encargado de la estación telegráfica de Béjar. Por la Federación de Estudiantes Católicos, asistieron los distinguidos escolares don Manuel García Blanco, don Enrique Arteaga y don Agustín Iscar. Los jefes de Telégrafos don Germán González Alonso, don Agustín Pérez de la Cuesta y don Manuel Hernández Jorge. Y los oficiales don Ramón Pérez Moreno, don Jesús Nevado, don Luis Esteban de las Heras, don Emilio Montero, don Gumersindo Esteban, don Pascual y don Lorenzo Cornejo, don Tomás Hernández, don Francisco Vega, don Ramiro Martín, don Emilio Pérez, don Jacinto Roncero, don Lucas Suárez, don Manuel Castillo, don Guillermo Serradilla y don Miguel Cáceres.

Antes del banquete, celebróse una audición radiotelefónica, escuchándose con la mayor precisión a una banda inglesa. La estación emisora fué la de Bonermon (Londres).

El menú fué servido con la brillantez acostumbrada en Fornos, deslizándose el acto en un franco ambiente de amistad y compañerismo, leyéndose por el señor Serradilla un precioso brindis poético, en representación de los telegrafistas jóvenes de Salamanca, que fué justamente elogiado y calurosamente aplaudido.

OTRAS NOTAS

El director general de Comunicaciones ha contestado al señor Esperabé, autorizando al señor Gea para que dé unas conferencias de carácter científico al Claustro de la Facultad de Ciencias, centros docentes, cuerpo de Telégrafos y personas aficionadas a la ciencia radiofónica.

También ha telegrafiado a la Federación de Estudiantes Católicos, agradeciendo la felicitación que enviaron a los telegrafistas españoles.

Hoy parte para Madrid el señor Gea, quien regresará dentro de breves días para dar las conferencias a que más arriba nos referimos.

Deseamos que la estancia entre nosotros le haya sido agradable. Y nuevamente le enviamos nuestra felicitación entusiasta y sincera, como también al Cuerpo de Telégrafos, capacitado y enteradísimo de los últimos progresos de la ciencia eléctrica y a la Federación de Estudiantes Católicos, que nos ha permitido conocer la maravilla de la T. S. H.

Antiguos alumnos salesianos

Como habíamos anunciado ha tenido lugar la velada con que los antiguos alumnos obsequiaron a sus familias.

El amplio salón estaba completamente lleno, donde bellísimas señoritas, con sonrisa infantil, esperaban impacientes la hora de empezar.

Se puso en escena el emocionante melodrama de los señores Aiame y Asenjo, titulado: «El padre Zacarías».

Hicieron alarde de verdaderos actores los señores Cabos, en su difícil papel de Padre Zacarías; Cuadrado, en Juanillo; Niño, prodigioso en don Romualdo; Calvo, inimitable en sus respectivos papeles de inspector y oficial; García, admirable en Compare; Polo, muy bien en sus varios cometidos; en fin, todos hicieron pasar un buen rato al numeroso y distinguido público.

Nuestra enhorabuena a todos los actores y particularmente a los padres salesianos, organizadores de esta velada—que como digimos en nuestro número del domingo—constituiría otro éxito, como así ha ocurrido.

Se organiza un festival

En la última quincena de abril se celebrará en la plaza de toros un gran festival a beneficio de la Asociación de Mendicidad, organizado por distinguidos jóvenes de esta ciudad, en el que tendrá lugar una gran carrera de cintas a caballo, lidiándose a continuación cuatro hermosos becerros de una acreditada ganadería de la tierra.

Para la carrera de cintas hay muchas señoritas que están bordando cintas, las cuales se expondrán al público el día 15 en uno de los escaparates de la Plaza de Mayor. Las cintas estarán numeradas para ser canjeadas por las que cojan los corredores, entregándose a éstos al terminar la carrera.

El festival lo presidirán cuatro bellísimas señoritas, asesoradas por dos distinguidos jóvenes.

Dentro de breves días daremos a conocer los nombres de las presidentas y la lista de señoritas que están bordando cintas.

Sabemos son muchas las señoritas que piensan asistir ataviadas con la clásica mantilla y el castizo mantón de Manila.

Como puede verse, el festival promete ser uno de los más brillantes de esta primavera; y ya que no haya una empresa que nos amenice la temporada con novilladas o corridas, como en casi todas las capitales de España, ayudemos a estos animosos jóvenes que ponen todo su entusiasmo (venciendo grandes dificultades), en hacernos pasar un rato agradable y sacar unas pesetas para los pobres que diariamente recoge y da de comer la Asociación de Mendicidad de nuestra ciudad.

DEPORTES

Partido suspendido

A causa del mal estado del terreno se suspendió el partido que el domingo había de celebrarse entre los primeros equipos de la Gimnástica de Madrid y de la U. D. E. de Salamanca.

El campeonato infantil

Empezó el domingo el campeonato infantil.

Por la mañana jugaron los equipos correspondientes a la segunda categoría, quedando: Salamanca F. C., 2 tantos. Español F. C., 0.

Sorprendió el triunfo de los de Salamanca que se mostraron muy entrenados y muy bien colocados.

Por la tarde les tocó el turno a los primeros equipos: resultando:

Kostkas F. C., 5 tantos.

Gimnástica F. C., 0.

En el primer tiempo los Kostkas, dominando siempre, hicieron los cinco tantos. Para el segundo tiempo se cedieron los puntos y los gimnásticos propusieron un tiempo amistoso.

Se incorporan a los equipos elementos del Nacional y Encinillas de los Luises y Pérez de los Kostkas. Y se jugó muy animado el segundo tiempo, que estuvo a punto de demostrar una vez más que no hay enemigo peaqueño.

NECROLOGICA

El P. Luis Novarino

En las escuelas que los Padres Salesianos tienen en Madrid Ronda de Atocha, falleció el sábado último el Padre Luis Novarino, muy conocido en esta ciudad de Salamanca, en donde residió hasta Octubre del año 1922. Incansable y abnegado, dejó amplia huella de su laboriosidad, tanto en el Colegio de María Auxiliadora como en las escuelas de San Benito, donde pasó estos últimos años. Posteriormente fué trasladado a Madrid para regir la iglesia de María Auxiliadora cargo que ya anteriormente había desempeñado, y en el cual le sorprendió la muerte.

Reciban por ello los Padres Salesianos nuestro más sentido pésame.

Cervecería TORRES

GRANDES CONCIERTOS MUSICALES
POR LOS NOTABLES PROFESORES

D. Bernardo G. Bernal y
D. Jacinto Rodríguez

Tarde: A LAS
DOS Y MEDIA

Noche:
A LAS SIETE

La única razón, la más poderosa,

la que nadie pone en tela de juicio, es que toda aquella persona que visita

LOS GRANDES ALMACENES DE

- PEREZ Y PARADINAS -

encuentra atractivo en los mismos al contemplar el gran surtido en tejidos, paquetería y ropa blanca.

COMPARAD SUS PRECIOS

LOS QUE MAS BARATO VENDEN

VESTIDOS PARA CORTOS

En crespón, punto de seda, tul y clarín.—Abrigos para señora; verdaderas preciosidades.

CAMISERIA INGLESA

JOSE MARIA VIÑUELA

PLAZA MAYOR, 44 Y 45 - SALAMANCA

PARA ADELGAZAR

(CUENTO)

La S. A. C. Q. Q.? Todo el mundo sabe lo que estas letras pueden significar. Designan con el nombre meridiana la Sociedad Anónima Ciclista de Quimper-Quintanilla.

El campeón de los atletas de Quimper era un hombre que se llamaba J. Eitner, el cual había obtenido el apodo de Rentíe, pero no perjudicó a la familia. Eitner ganó varias carreras, y especialmente la de la Taza de Rentíe, la de la Sopera de Aluino y la del Baño de Zine, reñales.

Después llegó a la edad crítica en la que los campeones engordan. Eitner se sometió a un régimen de dietas y se abstuvo de ingerir los alimentos que los corredores denominan "grasas"; comía poco y no bebía más que entre las comidas. Paseaba cuatro horas al día, vestido de pieles y con un objeto de sudar y adelgazar.

Después de los paseos de cada día no cambiaban ningún cambio notable.

Entonces se decidió a beber vino, como en los tiempos románticos; mas no obtuvo ningún resultado. Las píldoras solubles que se produjeron ningún beneficio y los masajes no le despojaron siquiera de una puigada de peso.

¿Qué hacer?

Entonces se entregó al libertinaje. Se noctámbulo, rodó por todos los cafés nocturnos y se dedicó a la delicada tarea de tratar a cuantas damas completamente encontraba. Durante dos meses entregó a la crápula más refinada.

Alquiera otro hubiese dejado de ir a las fiestas su gordura. El peso de su cuerpo oscilaba entre ochenta y cinco y noventa kilos.

La señora Eitner sintió profunda inquietud al ver que su marido estaba faltado de casa sesenta noventa días.

Entonces se engorda— le dijo.

La tranquilidad.

En vista de que no conseguía el propósito. Eitner acudió reiteradamente a los purgantes, a los laxantes y las duchas. Y a medida que el vientre se bombeaba cada día. El campeón llegó hasta a arrojarse con beacina, para ver si se engrasaba.

Entonces Eitner encontró a su hijo Suin, que se había convertido en un hombre héctico.

Entonces le dijo a Eitner: "¡Caramba, cómo has engordado!"

Entonces se crea que a las gentes que les halaga oír que han engordado.

Entonces replicó a Suin: "¿Cambio, tú has adelgazado?"

Entonces le había hecho para ello?

Entonces le tendió muchos disgustos en los últimos tiempos. No hay como los disgustos para adelgazar.

Entonces se quedó profundamente triste.

Entonces le tendió muchos cuidados y vida perra; pero jamás tuvo resultados.

Entonces palabras de Suin le colmaban de esperanza.

Entonces probó adelgazar por medio de los disgustos!

Entonces comenzó acto seguido por comer pequeños. Primero perdió peso, a quien quería mucho. Después perdió otros objetos de su vida. Y esto le produjo más afán de gustarse. Y tuvo un hijo y una hija, ante los cuales expuso sus ideas anarquistas. Andando el tiempo el hijo tuvo que ser internado en una casa de corrección, y la hija desapareció de la vida paterna.

Entonces experimentó un ligero adelgazo, pero como vino pronto el invierno, prosiguió engordando hasta al heroico sistema de

la especulación con los buenos valores que constituían su fortuna, convirtiéndolos en acciones del «Gorro Autemático». «El Seguro Contra la Calvicie». «La Sociedad de Calzados de Cartón» y otras igualmente condenadas a la ruina. Y con efecto, en breve tiempo Eitner quedó completamente arruinado. Sin embargo, su disgusto fué de una moderación insoportable. Apenas perdió unos doce gramos.

Entonces se decidió a recurrir a los remedios heroicos.

Desde aquel día empezó a darle a su mujer una vida de todos los diablos y a convidar a varios amigos alegres, que convirtieron su domicilio en fonda.

Quince días después, la hermosa señora Eitner desapareció como había desaparecido la hija. Es posible que en el viaje la acompañara algún amigo.

Cuando Eitner regresó a su casa y se encontró sólo, porque la esposa ni siquiera había dejado los muebles, sintió honda pena. El disgusto fué enorme.

Pero el campeón no adelgazó. Siguió engordando cada vez más.

Desprovisto de los cuidados del dinero y de la familia, la vida fué para él más grata.

Y a estas horas es el hombre más dichoso del mundo; pero su peso excede de los ciento diez kilos.

Pierre VEBER

Hijo de L. Moretón

Hace saber a su numerosa y distinguida clientela, que ha adquirido los antiguos e importantes almacenes que tenía establecidos en Bilbao don Rogelio Renobales, de importación de bacalao, cafés, cacao, azúcares, garbanzos, tocino, así como de exportación de conservas y escaeches.

También tiene el gusto de comunicarle al público en general que en sus almacenes de la calle de Zamora, número 35, instala una tienda al por menor de coloniales y ultramarinos finos, con todos los artículos concernientes a dichos ramos.

Igualmente participa que todos sus negocios de coloniales y ultramarinos al por mayor quedan reconcentrados en los almacenes de su propiedad, Avenida de Canals, número 51 (frente a la estación del ferrocarril).

Todos estos establecimientos, unidos al antiguo y conocido café del Pasaje, los pone a disposición de su referida clientela y público en general.

Direcciones: Bilbao, almacenes y escritorio, Plaza Urribarte, 1. (Frente al muelle del puerto).

Salamanca, almacenes por mayor, Avenida Canals, 51. Tienda al por menor, calle Zamora, 35. Café Pasaje, Plaza Mayor, 39.

GRAN HOTEL Y RESTAURANT

Pasaje

SE SIRVEN BANQUETES, BODAS Y LUNCH

Restaurant. El comedor más amplio. Calefacción central a la carta con extensa y variada lista de platos. Langosta diaria. Se sirven cubiertos y raciones a domicilio. Precios especiales.

Propietario:

REGORIO BARRAGAN

RESTAURANT PASAJE

DR. ESTELLA

CIRUGIA Y MEDICINA INFANTIL.—ORTOPEDIA :: CONSULTA: DE DIEZ A UNA

ECHGARAY, I. (Entresuelo.)

Cuide usted más de su BELLEZA que de su FORTUNA

LA belleza natural, don preciado de la naturaleza, debe de ser, por parte de la mujer, objeto de los más atentos y solícitos cuidados.

QUIEN se abandona en los años juveniles, cuando parece que jamás han de llegar para ellas las arrugas, patas de gallo, ajadura general del cutis, etc., sufren un doloroso desengaño

PARA evitar esto, se ha creado, por el Instituto de HIGIENE Y BELLEZA «LUCIRY», un producto denominado «EPIDERMINA».

Si es usted amante de su belleza no le faltará en su tocador una caja de «EPIDERMINA», el único preparado que proporciona la eterna juventud.

QUITA radicalmente el brillo grasiento, arrugas, manchas del cutis, y comunica al mismo una blancura natural, nacarada, ideal.

CAJAS DE 1'50. - **Gran Perfumería Boyero** - Plaza Mayor, 1 y Zamora, 1. - Salamanca.

Trasladó el Doctor Muélledes

Jefe del Dispensario anti-venéreo, su Clínica de SIFILIS, PIEL, URINARIAS a Jesús, 7.

“Fonda Madrileña”

De Cristóbal Puche (antiguo cocinero del Casino de Salamanca). Habitaciones amplias y ventiladas. Servicio de coche a todos los trenes. Pensión desde seis pesetas en adelante. Tiene montadas grandes cocinas para el servicio de encargos de repostería, y cocina para dentro y fuera de la población.

Espos y Mina, número 12. Salamanca. 4-a

Restaurant y pastelería

Viuda de Fraile

Servicio a la carta: Cubiertos especiales de tres platos con langosta, 4 pesetas; idem tres platos, sin langosta 3,50; idem dos platos, 3 pesetas. Todos los días variada lista de platos. Se sirven bodas, banquetes y lunches. Se admiten abonos. Abierto hasta las doce de la noche.

Corrillo, 12. - Teléfono 406. SALAMANCA

Ofertas y demandas

SE VENDE una tierra de tres fanegas de cabida, frente a la estación del ferrocarril, en Ciudad Rodrigo. Muy propia para edificación o almacenes.

Darán razón en el Campo de San Cristóbal, número 62, don Juan Hernández Polo.

SE ARRIENDA espigadero para 1.700 cabezas ganado lanar, en Villaverde de la Guareña, término municipal. Para informes: con el señor presidente del gremio de labradores de dicho pueblo. 8-

SE NECESITA un dependiente o aprendiz adelantado, en la Peluquería de la calle Juan del Rey.

SE VENDEN cien ovejas merinas, negras, superiores, emparejadas, de tres y cuatro años. Para tratar, con Ramón Vega, en Negrilla de Palencia. 10-1

SE ARRIENDA el espigadero de Palencia de Negrilla, para 1.000 o 1.100 cabezas de ganado lanar. Para tratar con el Presidente del Gremio de Labradores don Fermín Borrego. 15-1

VENTA: En Terradillos se venden diez y ocho tierras y un prado, que en junto hacen 14 hectáreas, y 66 áreas con 61 centiáreas. Para tratar, dirigirse en Alba a don Luis Vicente, maestro Nacional. a

SE VENDE una yugada de tierra (unas 40 fanegas), juntas o separadas, en el término de esta ciudad. Dará razón: Manuel Martín, Granja de la Vega. 10-1



Elaborado en la Fábrica de Belleza

Creo lo Ud. de haber visitado en nuestra época la casa Baja Ruiz, con su "Cocina Ideal". Seríamos honrosos Demostraciones gratuitas en la Perfumería Baja Ruiz - QUINTANA-3. UNA SOLA PRUEBA LE CONVENCERÁ. BAZAR MEDICO Absoluta Garantía y Reserva

Perfumería Boyero y Gálvez de Salamanca

BANCO MERCANTIL

SALAMANCA

Capital: 40.000.000 de ptas. Reservas 10.250.000 ptas.

OPERACIONES QUE REALIZA ESTE ESTABLECIMIENTO.

Cuentas corrientes de depósito con interés en moneda nacional y extranjera.—Créditos en cuenta corriente, sobre valores y personales.—Giros y cartas de crédito sobre plazas de alguna importancia de todo el mundo.—Descuentos y negociaciones de letras, documentarias o simples.—Aceptaciones.—Domiciliaciones.—Anticipos sobre mercadería en depósito, tránsito, etc.—Negociación de monedas extranjeras y seguros de cambio.—Negociación y cobro de cupones y títulos amortizados.—Compra venta de valores de todas las Bolsas. Canjes y conversión de títulos.—Depósito de valores libres de derecho de custodia.—Suscripciones de empréstitos.—Cajas de seguridad para particulares.

Caja de Ahorros

en la que abonamos los intereses semestrales, a razón de CUATRO POR CIENTO

OFICINAS: Doctor Riesco, n.º 41

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de seguros reunidos.—Fundada en 1864. Cuenta y ocho años de existencia



Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas.—Completamente desembolsadas.—Seguros de incendios, valores, accidentes y vida

Director en Salamanca: D. ANDRÉS PÉREZ CARDENAL

Plaza de la Libertad, 1

PUBLICIDAD ESPECIAL

DE
La Voz de Castilla

Semanal..... 5 pesetas al mes.
Alterno..... 12 > > >
Diario..... 20 > > >

Gran taller de coches y reparaciones
Carroserías de automóviles
Hijo de V. Bomati
Zamora, 57. Salamanca. d

Sebastián Rodríguez Sendino
ISLA DE LA RUA, 2
EL ANTIGUO PRECIO FIJO
Gran surtido de pañería, astrakanes, felpas, confecciones y otros artículos
Precios sin competencia d

Academia del Carmen
Derecho, letras, bachillerato, magisterio, francés, mecanografía, taquigrafía, preparación para el ejercicio práctico de oposiciones al Magisterio y preparación para el ingreso en las Normales e Institutos.
Director, **HERNANDEZ CONTRERAS**
:: Doctor Riesco, número 52 :: d

Gran Bar «Armuniés»
Félix Carbajosa Rico
DOCTOR RIESCO, 31 y 33.
d

Señora: ¿Quiere Ud. saber secretos de belleza? ¿Desea hacer alguna consulta? Acuda a la Gran Perfumería BOYERO,
Plaza Mayor, 1, y Zamora, 1, y quedará maravillada.
Nota.—Se contestan consultas por correo, enviando sello. Dirigir la correspondencia a gran PERFUMERIA BOYERO, Plaza Mayor, 1, y Zamora, 1.—Salamanca. d

Gran tienda de Fumistería DE PERRETTA
Pidan presupuestos para calefacciones y cocinas, con termosifón, los mejores y más baratos.
Plaza de San Juan de Sahagún, núm. 2. d

Coches de alquiler
Servicios para bodas y paseos y a domicilio, desde la estación del ferrocarril a todos los trenes. Avisos: Hotel Victoria; Casa de transportes de Perriñez, Pr. or, 31, y Rodríguez Fabrés, 3, cochera. Teléfono, 52 d

:: GARAGE INTERNACIONAL :: AGUSTIN ALONSO
Representación exclusiva para la provincia de los automóviles **STUDEBAKER**
Exposición y venta: PASEO DE CANALES, número 1. — Teléfono, número 34

INFORMACION LOCAL

El día de ayer

Nos hemos pasado domingo y lunes barajando nombres para cubrir las vacantes de concejales, tanto por renuncia de los unos, como por la representación corporativa que hay que llenar con el nuevo Estatuto.

Seguramente han preocupado mucho al señor la Dehesa los nombres, tanto como a aquellos que parecía se les hubiera encomendado el papel de Diógenes en busca de un hombre. ¡Aquí nos gusta tanto meternos en camisas de once varas!

Aunque hayan sido muchos los llamados han sido pocos los que han aceptado voluntariamente el administrara Salamanca. Sin perjuicio de lamentar a todas horas el desastre municipal.

Unas conferencias muy interesantes, unas veladas amenas, media ciudad emocionada ante los misterios de la Pasión en la pantalla. Ni un suceso sensacional. Esto es una prosa barrial; nada de extraño tiene y por ella pedimos una Salamanca, sino bella, por lo menos limpia...

Conmovió la provincia el rumor de que se había concedido la importación de trigo; lo que no se habló en tertulias de café, ni siquiera en el «ombligo del mundo» aunque sea ello el biberón para tanto órgano intelectual.

Y es que el dolor de los labradores, los lamentos del campo no interesan. Es preferible perder el tiempo, y comentar el gesto de don Fulano.

Hoy, sin embargo, amanece un día histórico....

Industriales multados

Durante el mes de Marzo han sido multados por los inspectores de la Junta provincial de Abastos catorce industriales de vinos, tres de comestibles, cuatro lecheros, un carbonero, cuatro panaderos y siete carniceros.

Sucesos

Parroquianos de la Comisaría.—Han sido denunciados al gobernador por ir cantando y escandalizando por las calles a altas horas de la madrugada, Eugenio Domínguez Frisco (éste dos veces), Juan Lorenzo Amigo, Manuel García García, Angel P. Magán, A.berto Martín Zurdo, Antonio Gil Hernández, Manuel Rodríguez Rodríguez, Eugenio Gómez Martín, Jesús Iglesias

Montes, Ignacio Sánchez Iglesias, Tomás González Hidalgo, Salvador Sánchez, Pedro Martín Herrero, un individuo conocido por «Chacarrín», José María Gorostiza, Ramón Viña Sallé, Leopoldo Salcedo Encinas, Claudio Alonso Sánchez, Fructuoso Rodríguez Martín, Gonzalo Hernández Hernández, Lorenzo M. Gómez e Hiscio Gómez Velasco

Bolso perdido.—En la comisaría se encuentra depositado un bolsillo de piel encontrado en la vía pública.

«Malasombra» y el «Tifoso».—Han sido puestos a disposición del Juez de instrucción, Pedro Sánchez Martín (a) el «Tifoso» y Ricardo Velasco Delgado (a) el «Malasombra», en virtud de denuncia del guarda de la compañía M. C. P., que los vio romper cuerdas de un vagón cargado con sacos de trigo, del que pretendieron llevarse dos de éstos, operación que no llevaron a efecto, porque al ser vistos por dicho guarda se dieron a la fuga, siendo detenidos por agentes de vigilancia.

Riña.—Concepción García Rodríguez y María García González, han sido denunciadas al Juzgado municipal por reñir en la vía pública.

Lesiones.—La Comisaría ha remitido al Juzgado de instrucción atestado por lesiones de pronóstico reservado, que Ramón Cifuentes causó a Cándido Alonso García.

Malos tratos.—Por maltratar a Herminia García Pozo, ha sido denunciado al Juzgado municipal José Barragán.

Atropello.—Al mismo Juzgado ha sido denunciado el conductor del carro de Albuera, que atropelló a Purificación Sánchez Hernández.

Aparece el tapabocas.—Manuel Recio ha sido puesto a disposición del juez de instrucción, por habersele encontrado en su poder un tapabocas que fué sustraído hace catorce meses de un parador.

Apagado.—Al gobernador ha sido denunciado Francisco Reyes Valverde, por llevar el coche que conducía con las luces apagadas en la noche.

Imposible pasear.—Por contravenir las disposiciones del gobernador, paseando por la Plaza Mayor en las horas de mayor concurrencia, ha sido denunciada al gobernador Petra María de las Nieves.

La sub-dirección de la «Unión y El Fénix Español» en Salamanca, ha pagado a Hijo de M. Rodríguez, de V. Ivestre, la cantidad de «cincuenta mil setenta y una peseta con cincuenta y tres céntimos», el día 22 de Marzo, por el siniestro ocurrido en el comercio de dicho señor, con fecha 8 del mismo mes.

Exposición permanente de

plantas de todas clases y flores naturales. Se reciben diariamente de Granada, Valencia, Málaga, Barcelona y otras capitales. Especialidad en claveles. Único establecimiento de venta de ellos. Coronas, canastillas, ramilletes y centros. Variada ornamentación en floricultura y plantas. Francisco Cid Sánchez.—Rúa, 51, esquina a la calle de Jesús.—Salamanca.

Notas militares

Hoy pasarán los cuerpos y dependencia de esta guarnición la revista de Comisario del mes de mayo bajo la presidencia del señor gobernador militar y ante el comisario de guerra, don José Santos.

—La guardia del principal estará este mes a cargo del regimiento de Caballería de Albuera número 16.

—Durante el presente mes, ejercerá las funciones de oficial de transeúntes el teniente del regimiento La Victoria, número 76, don Saturnino Martín Rincón y de méxico de plaza el auxiliar don Antonio Calama.

Peregrinación

a Zamora :::

Se nos asegura que en la última Junta que ha celebrado la Venerable Orden Tercera, acordó realizar una peregrinación a Zamora, que probablemente tendrá lugar en los últimos días de abril o primeros de mayo.

Reina gran entusiasmo para esta peregrinación.

Nuevo garage

Nuestro buen amigo don Vicente Junquera ha inaugurado en la calle de Echegaray, número 1, un magnífico garage, admirablemente dispuesto, con jaulas independientes e instalación completísima.

El nuevo garage, que se llamará «Reina Victoria», viene a llenar una evidente necesidad que hace tiempo sentida en Salamanca.

Felicitemos al señor Junquera y le auguramos grandes éxitos.

Conferencias sobre el estatuto municipal :::

El próximo jueves, día 3 de los corrientes, a las siete de la tarde, el ilustrísimo señor decano de la Facultad de Derecho don Nicasio Sánchez Mata, dará una conferencia en el Paraninfo de la Universidad sobre el estatuto municipal.

Una recompensa

::: merecida :::

Con verdadera satisfacción y con fraternales entusiasmos hemos leído en el programa cumplido del 4.º Certamen Nacional del Ahorro celebrado hace unos días

en Sevilla, que nuestro querido amigo y compañero en la prensa e inteligente encargado de la Caja de Ahorros Postal de Ciudad Rodrigo don Amable García Sánchez, ha obtenido un premio concedido por dicha asamblea, en consideración a los felices resultados obtenidos en el servicio de tal Caja durante el año 1922.

Felicitemos muy de corazón a tan ilustrado amigo, y le deseamos nuevos triunfos en su carrera.

El nuevo alcalde

El nuevo alcalde de Salamanca, don Arturo Núñez García, atentamente nos participa haber tomado posesión del cargo en la sesión extraordinaria del día 26 y poniéndose a nuestra disposición pública y personal.

Al presidente de la Corporación municipal y a ésta misma les consta nuestro leal ofrecimiento de cooperar con ellos en bien de Salamanca, que ratificamos con toda nobleza, deseándoles en su gestión los mayores éxitos, a los cuales aportará LA VOZ DE CASTILLA su entusiasmo más ferviente y su colaboración más sincera.

Los que nacen y los que mueren

Nacimientos: Rosario Ramos Rodríguez, Agustín Carnicero Criado, Ricardo Medina Martín y Emiliano Gómez Barbero.

Defunciones: Cándido González Sánchez, Narcisa García Alconada y Adoifa Tovar Rodríguez.

Sección administrativa de primera enseñanza

A la maestra de Béjar, señora Muélledes, se le comunica que le han sido concedidos los primeros cuarenta días para atender a su alumbramiento.

—Al alcalde de Puebla de Azaba se le remite certificación de pasivos para su entrega a doña Pilar Alonso Hernández.

Mendicidad

Don Antolín Bermejo ha donado a esta Sociedad una peseta.

Y doña Rosa Bartol, en memoria de quinto aniversario de su difunto padre (q. e. p. d.), ha donado a esta Sociedad noventa pesetas para una comida extraordinaria mañana 2 de Abril.

Para hoy

Martes, 1.º abril.—San Venancio, obispo, y Santa Teodora, mártir.

El día dura doce horas y treinta y ocho minutos.

Cultos:

Catedral.—A las nueve y cuarto, misa conventual.

Esclavas.—A las ocho y media misa.

Misas de hora.—A las siete, en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen; a las ocho, en la de San Juan de Sahagún, Purísima, San Martín, San Pablo, San Sebastián, San Juan Bautista, Sancti-Spiritus, Santísima Trinidad (Arrabal) y en las iglesias de San Benito, María Auxiliadora, Padres Jesuitas, Carmelitas, Dominicos y Capuchinos y Capilla del Carmen de Abajo, Santo Hospital y Vera-Cruz; a las ocho y media, en la parroquia de San Juan de Sahagún; a las nueve, en las parroquias de Nuestra Señora del Carmen, San Juan de Sahagún, San Sebastián, Purísima y en las iglesias de Padres Jesuitas y Carmelitas; a las nueve y media, en la de San Juan de Sahagún; a las diez, en las parroquias de Nuestra Señora del Carmen y San Martín.

Efemérides.—1888.—Miguel de Piñón, inventor de la alfalfa filoxera.

Predicción astrológica.—Ambiciosos, precoces, siempre en lucha.

Plato del día:

Los langostinos en canutillos. Con manteca de vacas y leche en cantidades iguales, harina y se hace una masa, ni compacta suelta; extendida con rodillo sobre la mesa o tablero, se dividen en pedruzcos cuadrados como seis centímetros.

Con los langostinos mondados se hace un picadillo, que se arrolla con una bechamela, y dividido en partes iguales y tan como cuadrados hay, se pone cada uno su porción de langostinos.

Arrollada la masa en forma de canutillo, se pasa por huevo batido y se fríe.

Un chiste:

En la calle:
Una señora, bastante más de lo que fuera de desear, le dio a un mensajero después de entregarle una carta:

—Si te pregunta quién te mandó que una señora muy guapa para que le diga la verdad... dile que le digo?

Una copla:

Si tuviera cristales
tu pecho hermoso
no este mio
tan receloso.

Un refrán:

Alábate, pollo, que mañana serás gallo.